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دموکراسی آمریکایی به زبان ساده
آمریکا در حالی مادوروی منتخب مردم را ربود که جولانی تروریست را پیش‌تر به رسمیت شناخته بود

دنیا در حیرت قانون جنگل آمریکا و نوع برخورد با 2 کشور

بهاره محبی | روزنامه‌نگار | »فرش قرمز برای محمد جولانی 

در کاخ سفید و ربایش شبانه نیکلاس مادورو با دستبند«؛ گزارش1
این دو تصویر که در کمتر از چند‌ماه در آمریکا شاهدش 
بودیم، دوگانگی آشکار سیاست خارجی آمریکا را برجسته می‌کند؛ 
کشوری که معیارهایش برای برچسب‌زدن و ارتباط با کشورهای دیگر نه 
دمکراسی و حقوق بشر، بلکه منافع ژئوپلیتیک و مصلحت‌های مقطعی 
است؛ جایی که به نام آزادی با تروریست مذاکره می‌کند و به نام دمکراسی، 

منتخب مردم را تحریم و منزوی می‌سازد.
آمریکا شامگاه شنبه به دستور دونالد ترامپ، عملیات نظامی علیه 

ونزوئلا انجام داد و نیکلاس مادورو، رئیس‌جمهور منتخب این کشور را 
ربود. بسیاری از کشورها این تجاوز را محکوم کرده و آن را نقض آشکار 
حقوق بشر و قوانین بین‌المللی دانسته‌اند. دولت ترامپ در حالی این 
اقدام را با زیرپا گذاشتن قوانین بین‌المللی انجام داد که چند‌ماه پیش 
با استقبال از محمد جولانی، چهره‌ای که تا سال گذشته در فهرست 
تروریست‌ها قرار داشت، نشان داد مشروعیت برایش نه بر پایه رأی 
مردم یا اصول بین‌المللی، بلکه براساس منافع مقطعی تعریف می‌شود. 
در ادامه برخی ویژگی‌های 2سیاستمدار مطلوب و منفور ترامپ را با 

یکدیگر مقایسه می‌کنیم.
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60درصد آمریکایی‌ها با حقوق ماهانه زنده اند
برنی سندرز، سناتور آمریکایی نوشت: ترامپ براساس قانون اساسی اختیار حمله به کشور دیگر را ندارد. در 
شرایطی که ۶۰درصد از آمریکایی‌ها با درآمدی زندگی می‌کنند که تنها هزینه‌های روزمره را پوشش می‌دهد، او باید 

بر بحران‌های داخلی متمرکز شود و به ماجراجویی‌‌های غیرقانونی نظامی‌اش پایان دهد. / سی ان‌ان

حمایت نتانیاهو از اغتشاشگران
نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی در جلسه کابینه درباره محتوای مذاکراتش با ترامپ درباره ایران گزارش داد و 
آرزوهای خود درباره ایران را دوباره تکرار کرد. وی در ادامه لفاظی‌های خود برای دمیدن در آتش اغتشاشات در 
ایران مدعی شد که »اسرائیل خود را همسو با مبارزه مردم ایران برای آزادی، کرامت و عدالت می‌داند...« / هاآرتص

 تشدید »مدیریت ادراک« 
در جنگ شناختی دشمن 

تلاش آمریکا برای استفاده ابزاری از 
مطالبات معیشتی مردم و سوق‌دادن آن به 
اغتشاشات، اوج‌گیری یک »عملیات پیچیده شناختی« را نشان 
می‌دهد. هدف این جنگ، در مرحله نخست، تغییر مرزها نیست، 
بلکه تغییر باورهای درونی جامعه و ایجاد اختلال در »نرم‌افزار 
ذهنی« آنان است. این عملیات، دیگر یک رویکرد ساده تبلیغاتی 
نیست،‌ بلکه از طریق شبکه‌های پیچیده رسانه‌ای غیرمتمرکز و 
الگوریتم‌های شبکه‌های اجتماعی، درصدد است که »نارضایتی 
متعارف« را با »بی‌اعتمادی ساختاری« نسبت به کلیت نظام 

جایگزین کند.
نکته دوم اینکه سخنان رهبر حکیم انقاب مبنی بر اینکه 
»غفلت از توانایی‌های ملی، زمینه‌ساز تحقیر و تسلیم در برابر 
دشمن خواهد شد«، دقیقا خط مقدم این جنگ شناختی را 
نشان می‌دهد. دشمن می‌کوشد با بزرگ‌نمایی هدفمند نقاط 
ضعف و انکار پیشرفت‌های کشور، تصویر یک ملت ناتوان و 
مأیوس را القا کند. رژیم آمریکا، به موازات این استراتژی در داخل 
کشور، در جبهه خارجی نیز با رویکرد »ائتلاف‌سازی‌ راهبردی« 
تلاش گسترده‌ای را آغاز کرده است. اظهارات مقامات غربی، 
نظیر مقامات آمریکایی، نمونه بارز تلاش مشترک آنان برای 
نمایش ظاهری حمایت از حقوق شهروندی است تا کارنامه 
سیاه مداخله‌جویانه غرب در حافظه تاریخی ملت ایران کمرنگ 
شود. دشمن به وضوح در پی تبدیل برخی از نارضایتی‌های 
اجتماعی به آشوب‌های سیستمی از طریق دامن‌زدن به خشونت 
و شکاف‌های هویتی است. مهم‌ترین هدف آنها، ایجاد شکاف 
هویتی غیرقابل ترمیم میان هویت ایرانی و دستاوردهای سیاسی 

جمهوری اسلامی است.
نکته سوم معطوف به وظیفه نخبگان در مواجهه با جنگ نرم 
دشمن، خصوصا در برهه حساس و سرنوشت‌ساز کنونی است. 
در مواجهه با این پروژه بلندمدت آمریکایی صهیونیستی که 
پشتوانه مالی و فنی عظیمی دارد، اتخاذ رویکرد دفاعی صرف 
کافی نیست. همانطور که رهبر انقلاب بر لزوم هوشیاری تأکید 
کردند، این هوشیاری باید در سطح نخبگان و مسئولان، به 
یک »عملیات پیشگیرانه و آفندی« تبدیل شود. نخبگان 
باید میدان‌دار این نبرد باشند و این میدان‌داری معطوف به 

مؤلفه‌های زیر تحقق می‌یابد:
  نخبگان باید از فرصت عریان‌شدن حقیقت غرب و 
ساختگی‌بودن آموزه‌ها و ساختارهای لیبرال دمکراسی و 
پوچ‌بودن وعده‌های حقوق بشری آنان، بهره کافی را ببرند و نظام 

موجود جهانی را به چالش بکشند.
  مبارزه با »ادعای پوچ« دشمن، تنها با تبدیل »تبیین علمی« 
به سلاح اصلی، میسر است. این امر مستلزم تولید تحلیل‌های 
مستند، عمیق و مبتنی بر داده درخصوص نقش‌آفرینی مستقیم 
دشمنان قسم‌خورده ایران در آسیب‌های تاریخی و زخم‌های 

کهنه بر پیکره ایران عزیز است.
  تقابل با جنگ شناختی صرفا وظیفه یک گروه خاص اجتماعی 
نیست، بلکه نیازمند هم‌افزایی جامعه‌شناسان، متخصصان 
علوم سیاسی، اصحاب رسانه و مورخان است تا بتوانند همزمان 
جنبه‌های روان‌شناختی، سیاسی و تاریخی عملیات دشمن را 

تحلیل کنند و پاسخگو باشند.
در‌نهایت اینکه پیروزی در این برهه حساس، نه با انکار چالش‌ها، 
بلکه با تبدیل چالش‌های شناختی به فرصت‌هایی برای 
تقویت هویت ملی و تثبیت مشروعیت سیستمی از طریق 
اقدام هوشمندانه و تحلیل عمیق، میسر خواهد شد. نبرد امروز 
در معماری ذهن مخاطب تعریف می‌شود و لازمه عمل به 
توصیه‌های راهبردی رهبر انقلاب، پذیرش این واقعیت و بسیج 

امکانات علمی و نخبگی کشور در این عرصه است.

دخالت ترامپ، عامل انسجام ایرانیان
مثل معروف عدو شود سبب خیر اگر خدا خواهد، حکایت این 
روزهای مداخلات و حمایت‌های ترامپ از اغتشاشات در ایران 
است. چند روز پس از آنکه ترامپ وعده حمایت از اغتشاشات 
در ایران را داد، روزنامه عبری‌زبان معاریو در گزارشی اعلام 
کرد که دخالت ترامپ به انسجام ایرانیان در میانه اعتراضات 
داخلی منجر شده است. منابع خبری در رژیم صهیونیستی 
ازجمله روزنامه عبری‌زبان معاریو در مطلب تحلیلی خود 
نوشته است که موضع آشکار و مداخله‌جویانه دونالد ترامپ، 
رئیس‌جمهور آمریکا یک اشتباه راهبردی بوده و در عمل به 

سود تهران تمام‌شده است.

انتخابات ونزوئلا به سبک نیکلاس مادورو 
مادورو با سابقه‌ای طولانی در ساختار سیاسی ونزوئلا، از اتحادیه‌های 
کارگری تا وزارت خارجه و ریاست‌جمهوری، در 3دوره متوالی از طریق 
انتخابات به قدرت رسیده و با وجود ناآرامی‌ها، ساختار انتخاباتی و 

مشارکت مردمی را حفظ کرده بود.
  برگزاری آخرین دور انتخابات ریاست‌جمهوری در سال 2024

  مشارکت حدود ۵۹درصدی مردم ونزوئلا 
  کسب حدود ۵۱.۲درصد آرا توسط نیکلاس مادورو )بیش از 5میلیون نفر( 

  کسب 44.2درصد آرا توسط ادموندو گونزالس، نامزد رقیب 

انتخابات سوریه به سبک جولانی )۵ اکتبر ۲۰۲۵(
جولانی اما از دل گروه‌های تروریستی برخاسته، با سابقه عضویت در 
القاعده و تأسیس جبهه ‌النصره با زور اسلحه و سرکوب مخالفان کنترل 
ادلب و سپس دولت انتقالی سوریه را به‌دست گرفت. انتخابات برگزارشده 

تحت نظر او هم فاقد شفافیت و رقابت واقعی بود.
  برگزاری انتخابات بدون مشارکت مستقیم مردمی 

  آمار مشارکت رأی‌دهندگان و واجدین شرایط نامشخص 
  تهدید و قتل شمار زیادی از نامزدهای مستقل و مخالف

  رأی‌گیری از حدود 6 تا 7هزار نفر اعضای هیأت‌های انتخاباتی منصوب 
جولانی برای دوسوم کرسی‌ها )۱۴۰ کرسی از ۲۱۰کرسی( 

  یک‌سوم باقی‌مانده کرسی‌ها )۷۰کرسی( به‌طور مستقیم توسط 
جولانی منصوب ‌شدند.
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ربایش نیکلاس مادورو با نفرت و محکومیت آمریکا مواجه شد

تجاوز نظامی ارتش 

آمریکا به خاک گزارش2
ونزوئلا و حمله به 
مراکز نظامی و غیرنظامی، هر چند 
با توجیه ایجاد آزادی و 
دموکراسی در ونزوئلا و مهم‌تر از 
آن مبارزه با کارتل‌های مواد‌مخدر 
انجام شد، اما این توجیهات به 
هیچ وجه توسط افکار عمومی 
جهان پذیرفته نشده و مردم در 
نقاط مختلف دنیا با برپایی 
تظاهرات اعتراض‌آمیز، نقض 
آشکار حاکمیت ملی و ربودن 
مادورو شعار مرگ بر آمریکا را 

ترند کردند.

ونزوئلا پشت مادورو
  تظاهرات گسترده مردم در 
کاراکاس در حمایت از رئیس‌جمهور 

قانونی ونزوئلا 
مطالبه مردم: 

  تا زمان بازگشت نیکلاس مادورو 
خیابان‌ها را ترک نخواهند کرد.

  در این تظاهرات پرچم آمریکا 
آتش زده شد. 

پشتیبانی مقامات دولت ونزوئلا از مادورو
فرماندار کاراکاس: ما خواستار آزادی فوری رئیس‌جمهور مادورو 

هستیم.
ایوان خیل، وزیر امورخارجه ونزوئلا: مادورو، رئیس‌جمهور 
منتخب و قانونی ماست. دولت ایالات متحده باید فورا او را به خاک 

ونزوئلا بازگرداند.
ولادیمیر لوپز، وزیر دفاع ونزوئلا: ما به دفاع از مردم خود ادامه 
خواهیم داد و در برابر آزادی و استقلال ونزوئلا هیچ مصالحه‌ای 

نمی‌کنیم.

شکاف در ساختار سیاسی آمریکا بر سر ونزوئلا 
اختلاف عمیق جمهوری‌خواهان و دمکرات‌ها 

  جمهوری خواهان، حامی حمله 
  دمکرات‌ها، مخالف‌ حمله 

کامالا هریس، معاون اول رئیس‌جمهور سابق آمریکا:
  این جنگ برای مواد‌مخدر یا دموکراسی نیست، بلکه 

برای نفت است.
نانسی پلوسی، رئیس سابق مجلس نمایندگان 

آمریکا: 
  ترامپ، اورلاندو هرناندز، رئیس‌جمهور سابق هندوراس 
را قبلا به‌خاطر همین جرم مادورو عفو کرده بود؛ این نشانه 

ریاکاری است.
زهران ممدانی، شهردار نیویورک: 

  حمله به ونزوئلا اقدام جنگی و نقض قوانین بین‌المللی 
است.

آدام شف، عضو دمکرات مجلس نمایندگان آمریکا: 
  ترامپ قانون اساسی آمریکا را زیر پا گذاشت 

جین شاهین، عضو دمکرات سنای آمریکا: 
  حمله به ونزوئلا در تضاد با آرزوهای مردم آمریکاست

سارا جیکوبز، عضو دمکرات کنگره آمریکا: 
  ربودن مادورو، هم قوانین آمریکا و هم قوانین بین‌المللی 

را نقض می‌کند.

آلمان
صدها تن از شهروندان آلمانی با 
برگزاری تظاهرات در برلین، از دولت 
لمان و سازمان ملل خواستند  آ
به‌صورت رسمی این تجاوز نظامی 

را محکوم کنند.

مالزی
سازمان‌های مردم نهاد مالزیایی 
برخی سیاستمداران، فعالان و 
روشنفکران، حمات نظامی و 
ربودن رئیس‌جمهور ونزوئا را 

به‌شدت محکوم کردند.

انگلیس
بیانیه ائتلاف »توقف جنگ«، بزرگ‌ترین پویش ضد‌جنگ 

در انگلیس با یک میلیون عضو: 
بمباران ونزوئلا و ربودن رئیس‌جمهور آن، اقدامی شرم‌آور 
است که هیچ ارتباطی با دمکراسی یا جنگ با مواد‌مخدر 

ندارد.

هند
آندرا  ایالت  مردم 
پرادش هند علیه تجاوز 
نظامی آمریکا به ونزوئلا 
تجمع اعتراضی برگزار 

کردند. 

محکومیت حمله به ونزوئلا توسط دولت‌ها 
  کدام دولت‌ها حمله را محکوم کردند؟

وزارت خارجه روسیه: 
  روسیه از رهبری بولیواری ونزوئلا در 
دفاع از حاکمیت و منافع ملی حمایت 

می‌کند.
رئیس‌جمهور شیلی: 

  بمباران و مداخله نظامی، راهکار 
درستی برای حل اختلافات سیاسی 

نیست.
وزارت خارجه چین:

  استفاده آشکار آمریکا از زور علیه 
یک کشور مستقل را به‌شدت محکوم 

می‌کنیم.
وزیر امور خارجه فرانسه: 

  عملیات آمریکا در خاک ونزوئلا با 
اصل استفاده نکردن از زور که زیربنای 

حقوق بین‌الملل است، مغایرت دارد.
رئیس‌جمهور برزیل: 

  بمباران خاک ونزوئلا و بازداشت 
رئیس‌جمهور این کشور، عبور از خطی 

غیرقابل‌قبول است.
رئیس‌جمهور کوبا: 

  کوبا حمله »جنایتکارانه« ایالات 
متحده به ونزوئلا را محکوم می‌کند.

مردم آمریکا علیه ترامپ 
  برگزاری تظاهرات در بیش از 70شهر آمریکا ازجمله در 

مقابل کاخ سفید
شعارها و مطالبات اصلی مردم آمریکا

  دست‌ها از ونزوئلا کوتاه
  ایالات متحده از کارائیب خارج شود

  پول برای نیازهای مردم، نه جنگ
  خون برای نفت

  جنگ آمریکا در ونزوئلا ممنوع
  نه به جنگ

  نه به تجاوز علیه ونزوئلا
  صندوق مشاغل و آموزش، نه جنگ و اشغال

  پایان جنگ‌های خارجی آمریکا

کدام شخصیت‌ها حمله به ونزوئلا را محکوم کردند؟ 
جرمی کوربین، نماینده مستقل 
پارلمان انگلیس:  حمله ایالات 
متحده یک تاش گستاخانه برای 
تضمین کنترل بر منابع طبیعی 

ونزوئلاست.

بن رودز، دستیار سابق باراک 
اوباما: جنگی برای تغییر یک رژیم 
در آمریکای لاتین بر پایه توجیهات 
بی‌معنایی درباره قاچاق مواد‌مخدر به 

راه افتاده است.

محکومیت حمله به ونزوئلا در میان جوامع

ادامه از 
صفحه اول

»مرگ بر آمریکا« جهانی شد


